Chapitre 6: Géomeétrie dans 'espace |

1 Parallélisme dans ’espace

Définition:
Si une droite d est paralléle a une droite A contenue dans un plan P alors d est paralléle au plan P.

______

Théoréme:
Si deux plans Py et P sont paralléles alors tout plan Ps qui coupe P1 coupe Po et les intersections sont deux droites dy et
ds paralléles.

|“~.~ 7)2

dy
~\ dQ

-
\ -~
S
' .~
1 -
_ I, Y | cooooonoao0

P1 P

Théoréme:
Si une droite d est paralléle & deux plans P1 et Py sécants suivant une droite A alors d et A sont deux droites paralléles.
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Théoréme:
Si un plan Py contient deux droites sécantes paralléles a un plan Po alors Py est paralléle o Po.
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Théoréme:
Soit dy et dy deux droites paralléles contenues respectivement dans deux plans P1 et Pa. Si Py et Po s’intersectent en une
droite A alors dy et do sont paralléles a A.

2 Orthogonalité dans ’espace

2.1 Droites orthogonales

Définition:

Dans lUespace, dire que deux droites di et do sont orthogonales signifie qu’on peut trouver un point I tel que les paralléles
a dy et do passant par I sont perpendiculaires. On écrit di L ds.

dy Ay (| da Ao || do

da




2.2 Droites perpendiculaires 4 un plan
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Théoréme:

Si deux droites sont paralléles alors toute droite orthogonale & l'une est orthogonale a l'autre.

2.2 Droites perpendiculaires 4 un plan

Définition:

I est l'intersection d’une droite d et d’un plan P. Dire que d et P sont perpendiculaires signifie que d est perpendiculaire

a deux droites di et da de P passant par I.

Ainsi, toute droite de P est orthogonale a d et toute droite de P passant par I est perpendiculaire a d.
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Théoréme:

dir Ld

do L d

Si deux droites dy et do sont perpendiculaires a un méme plan P alors elles sont paralléles.

di LP

dy LP

Théoréme:

Si deux plans Py et Ps sont perpendiculaires ¢ une méme droite d alors ils sont paralléles.
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